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• Componente Commissione IV 

• Componente Commissione II 

• Componente Commissione III 
 

 

 

 

Nell’arco dell’XI legislatura (2020-2024), ho firmato n. 483 Oggetti Assembleari di cui: 

 

➢ n. 16 Interrogazioni a risposta orale in Commissione (di cui 1 quale primo firmatario) 

➢ n. 126 Interrogazioni a risposta scritta (di cui 26 quale primo firmatario) 

➢ n. 58 Interrogazioni a risposta in Aula (di cui 7 quale primo firmatario) 

➢ n. 78 Ordini del giorno (di cui 5 quale primo firmatario) 

➢ n. 196 Risoluzioni (di cui 7 quale primo firmatario) 

➢ n. 06 Progetti di legge di iniziativa dei Consiglieri 

➢ n. 01 Progetto di legge alle Camere di iniziativa dei Consiglieri 

➢ n. 02 Proposte d'iniziativa Consiglieri -Richiesta di indizione di referendum popolare per 
deliberare l'abrogazione di tutta o di parte della legge 26 giugno 2024, n. 86, recante 
"Disposizioni per l'attuazione dell'autonomia differenziata delle Regioni a statuto ordinario 
ai sensi dell'articolo 116, terzo comma, della Costituzione" 

 
Ho svolto altresì attività di relatore sui seguenti progetti di legge: 
 

5442 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: "Interventi urgenti a sostegno del settore 
agricolo, agroalimentare, ittico e delle bonifiche". (Delibera di Giunta n. 1162 del 11 07 22). 

Divenuto Legge regionale: n. 17 del 27/10/2022 

3715 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: "Revisione del quadro normativo per l'esercizio 
delle funzioni amministrative nel settore agricolo e agroalimentare". (Delibera di Giunta n. 1107 del 
12 07 21) 

Divenuto Legge regionale: n. 15 del 15/11/2021 

3606 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: "Ratifica dell'Intesa interregionale tra le regioni 
Emilia-Romagna, Lombardia, Veneto e Piemonte concernente l'attribuzione di funzioni ad AIPO in 
materia di infrastrutture per la mobilità ciclistica e modifica della Legge Regionale 22 novembre 
2001, n. 42 e dell'annesso accordo costitutivo". (Delibera di Giunta n. 937 del 21 06 21) 
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Divenuto Legge regionale: n. 12 del 29/07/2021 

3246 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: "Modifiche alla legge regionale n. 18 del 2005 
(Partecipazione della Regione Emilia-Romagna alla costituzione dell'Associazione Collegio di Cina – 
Centro per la cooperazione con la Cina sulla ricerca, formazione, cultura e sviluppo d'impresa)". 
(Delibera di Giunta n. 540 del 19 04 21) 

Divenuto Legge regionale: n. 6 del 31/05/2021 

 

1951 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: “Ulteriori interventi urgenti per il settore 
agricolo e misure di semplificazione”. (Delibera di Giunta n. 1528 del 02 11 20) 

Divenuto Legge regionale: n. 8 del 15/12/2020 
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INTERROGAZIONI A RISPOSTA ORALE IN COMMISSIONE 

5014 - Interrogazione a risposta orale in commissione in merito alle azioni in corso per migliorare e 
adeguare l'approvvigionamento idrico a livello regionale, con particolare riguardo allo stato di 
avanzamento dell'invaso in Val d'Enza e alla fattibilità di altri invasi per il territorio di Parma. A firma 
dei Consiglieri: Daffada', Gerace, Sabattini 
 

INTERROGAZIONI A RISPOSTA SCRITTA  

8134 - Interrogazione a risposta scritta relativa al recente allagamento del sottopasso della stazione 
di Borgo Val di Taro (PR), che impedisce agli utenti di effettuare in sicurezza l'accesso ai binari. A 
firma del Consigliere: Daffadà   
 
7998 - Interrogazione a risposta scritta per sapere quali ulteriori azioni specifiche la Giunta intenda 
intraprendere per eradicare dal territorio regionale la presenza della Peste Suina Africana (PSA). A 
firma dei Consiglieri: Daffadà, Bulbi, Rontini, Caliandro, Sabattini, Gerace   
 
7836 - Interrogazione a risposta scritta relativa alle azioni da intraprendere per scongiurare la 
chiusura, anche temporanea, del castello di Torrechiara, nel comune di Langhirano, in provincia di 
Parma, con particolare riguardo alla possibilità di una sua gestione autonoma. A firma dei 
Consiglieri: Daffadà, Gerace   
 
7292 - Interrogazione a risposta scritta in merito alla chiusura della scuola secondaria di primo grado 
di Tarsogno, frazione del comune di Tornolo in provincia di Parma. A firma del Consigliere: Daffada'
   
 
7291 - Interrogazione a risposta scritta sulle problematiche di funzionamento rilevate da alcuni 
giorni sulla rete internet nella Valtaro. A firma del Consigliere: Daffada'   
 
6834 - Interrogazione a risposta scritta in merito alle misure da adottare per risolvere il problema 
della scarsa fornitura d'acqua che riguarda, in particolare, i piani alti dei condomini del centro storico 
di Parma. A firma dei Consiglieri: Daffada', Gerace   
 
5831 - Interrogazione a risposta scritta per sapere quali azioni la Giunta intenda intraprendere per 
far fronte alla mancanza di medici specialisti nel Punto di Primo Intervento Ospedaliero (PPIO) 
dell'Ospedale di Borgotaro e in particolare per conoscere la tempistica necessaria per riportare il 
PPIO all'ordinarietà, ossia a pieno regime. A firma dei Consiglieri: Daffada', Gerace   
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5671 - Interrogazione a risposta scritta relativa alle misure da adottare per avviare, al più presto, la 
progettazione di fattibilità tecnico-economica per realizzare un nuovo invaso nella Val d'Enza. A 
firma dei Consiglieri: Daffada', Costa, Bulbi, Sabattini, Soncini, Gerace, Rontini, Bondavalli   
 
5612 - Interrogazione a risposta scritta circa i danni provocati dal maltempo nel mese di agosto 2022 
nell'Appennino Parmense, nella Bassa Modenese, nel Ferrarese e nella Bassa Romagna. A firma dei 
Consiglieri: Daffada', Sabattini, Mori, Fabbri, Rontini, Bulbi, Zappaterra, Paruolo, Costi, Gerace   
 
5255 - Interrogazione a risposta scritta relativa alla situazione delle due Aziende Sanitarie che 
operano sul territorio di Parma, con particolare riguardo alla carenza di personale e di fondi. A firma 
dei Consiglieri: Daffada', Gerace 
 
4960 - Interrogazione a risposta scritta sui disagi riscontrati dagli utenti della tratta ferroviaria 
Fidenza-Cremona A firma dei Consiglieri: Daffada', Gerace   
 
4838 - Interrogazione a risposta scritta in merito alle misure da adottare per contenere i danni 
provocati alla salute umana e al patrimonio arboreo dalla proliferazione delle processionarie e alla 
possibilità di erogare rimborsi ai privati che ad oggi sostengono in proprio i costi della 
disinfestazione. A firma dei Consiglieri: Daffada', Gerace, Rontini, Fabbri, Sabattini, Bulbi   
 
4449 - Interrogazione a risposta scritta in merito alle misure da adottare per mantenere attivo lo 
sportello dell'Agenzia delle Entrate di Borgo Val di Taro (PR). A firma del Consigliere: Daffada'   
 
4352 - Interrogazione a risposta scritta in merito ai lavori di manutenzione sulla linea ferroviaria 
pontremolese e in particolare alle interruzioni programmate e agli eventuali disagi per lavoratori e 
studenti pendolari. A firma del Consigliere: Daffada'   
3988 - Interrogazione a risposta scritta circa le iniziative da adottare per evitare un incremento del 
costo dell'energia. A firma dei Consiglieri: Daffada', Montalti, Bulbi, Fabbri, Rontini, Mori, Pillati
   
3644 - Interrogazione a risposta scritta circa l'apertura di punti nascita in montagna. Tempistiche e 
modalità. A firma dei Consiglieri: Daffada', Costi, Costa, Mori, Soncini, Bondavalli, Fabbri, Gerace, 
Bulbi   
 
3583 - Interrogazione a risposta scritta circa il ripristino completo dell'organico per tutte le scuole 
serali del territorio regionale, con particolare riferimento alla provincia di Parma. A firma dei 
Consiglieri: Daffada', Amico   
 
3582 - Interrogazione a risposta scritta circa le azioni da porre in essere volte a superare i disservizi 
sulla linea ferroviaria Pontremolese. A firma del Consigliere: Daffada'   
 
3271 - Interrogazione a risposta scritta circa la necessità di reperire manodopera stagionale per 
l'agricoltura. A firma dei Consiglieri: Daffada', Rontini, Costi, Bulbi, Caliandro, Sabattini, Fabbri, 
Tarasconi, Montalti, Mori, Rossi   
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3157 - Interrogazione a risposta scritta circa la vaccinazione del personale dei servizi per Ospedali, 
CRA e Hotel Covid. A firma dei Consiglieri: Daffada', Zappaterra, Maletti, Rossi, Bulbi, Rontini, 
Caliandro, Fabbri, Tarasconi, Sabattini 
 
2941 - Interrogazione a risposta scritta per sapere quali iniziative si intendono adottare per evitare 
il rischio di sprecare vaccini anti Covid. A firma dei Consiglieri: Daffada', Costa, Rontini, Caliandro, 
Zappaterra, Montalti, Bulbi, Bondavalli, Tarasconi, Marchetti Francesca, Mori, Mumolo, Fabbri, 
Soncini, Rossi   
 
2551 - Interrogazione a risposta scritta circa la pericolosità idraulica del fiume Taro nei Comuni di 
Fornovo Taro e Medesano (PR). A firma dei Consiglieri: Daffada', Caliandro   
 
2550 - Interrogazione a risposta scritta circa i giorni di apertura dell’Ufficio Postale di Compiano 
(PR). A firma del Consigliere: Daffada'   
 
2367 - Interrogazione a risposta scritta circa la richiesta di intervento e aiuti agli enti locali per le 
precipitazioni nevose. A firma dei Consiglieri: Daffada', Mori, Bulbi, Caliandro, Costi, Rontini, 
Bondavalli, Pillati, Fabbri, Montalti, Rossi, Sabattini   
 
1559 - Interrogazione a risposta scritta circa la situazione in cui versa la Stazione ferroviaria di 
Parma. A firma dei Consiglieri: Daffada', Caliandro   
 
1292 - Interrogazione a risposta scritta circa la tratta ferroviaria Pontremolese. A firma del 
Consigliere: Daffada'  
 

INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA IN AULA  

7780 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula in merito alle misure da adottare per 
garantire un adeguato finanziamento al tratto Parma-Vicofertile della linea ferroviaria Parma-La 
Spezia e un tempestivo completamento del progetto della nuova Pontremolese, alla luce della sua 
importanza nel trasporto merci e del suo impatto sull'economia regionale. A firma del Consigliere: 
Daffadà   
 
7599 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per sapere quali siano gli interventi 
in corso per fronteggiare l'emergenza e le conseguenze derivanti dai continui fenomeni di maltempo 
che hanno colpito l'appennino emiliano, nel Parmense e nel Piacentino. A firma dei Consiglieri: 
Daffadà, Molinari, Caliandro, Rontini   
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6570 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per sapere se la Giunta ritenga 
opportuno relazionarsi con la Direzione regionale dell'Agenzia delle Entrate della Regione Emilia-
Romagna e con il Ministero dell'Economia e delle Finanze per scongiurare la chiusura della sede 
decentrata di Borgotaro (PR). A firma del Consigliere: Daffada'   
 
6009 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula circa le misure da adottare affinché 
alle aziende agricole venga riconosciuto il credito d'imposta anche per il carburante utilizzato per le 
attività delle colture irrigue per i fabbisogni d'irrigazione. A firma del Consigliere: Daffada'   
 
5428 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula circa i gravi danni provocati dal 
maltempo lo scorso lunedì 4 luglio, nelle province di Parma, Piacenza e Reggio-Emilia. A firma dei 
Consiglieri: Daffada', Gerace   
 
4621 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula per sapere quale sia la posizione della 
Regione in merito alla modifica della nozione di "rimborso" o "indennizzo ristorativo", riconoscibile 
ai donatori di sangue ed emoderivati, contenuta nel disegno di "Legge annuale per la concorrenza 
ed il mercato 2021", attualmente all'esame parlamentare. A firma dei Consiglieri: Daffada', 
Tarasconi, Costa, Caliandro, Bulbi, Pillati, Zappaterra, Rontini, Montalti, Gerace   
 
2164 - Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula circa i disservizi nelle reti dati, 
telefonia e televisivi dell'Appennino Parmense. A firma del Consigliere: Daffada' 

ORDINI DEL GIORNO  

5872 - Ordine del giorno n. 1 collegato all'oggetto 5442 Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: 
"Interventi urgenti a sostegno del settore agricolo, agroalimentare, ittico e delle bonifiche". A firma 
dei Consiglieri: Daffada', Rainieri, Zappaterra, Sabattini, Gerace, Amico, Zamboni, Pigoni, Bulbi, 
Rontini   
 
5749 - Ordine del giorno n. 3 collegato all'oggetto 5643 Proposta d'iniziativa Giunta recante: 
"Complemento di programmazione per lo sviluppo rurale del Programma strategico della PAC 2023-
2027 della Regione Emilia-Romagna". A firma dei Consiglieri: Daffada', Bulbi, Rainieri   
 
4219 - Ordine del giorno n. 2 collegato all'oggetto assembleare 3715 Progetto di legge d'iniziativa 
Giunta recante: "Revisione del quadro normativo per l'esercizio delle funzioni amministrative nel 
settore agricolo e agroalimentare". A firma dei Consiglieri: Daffada', Bulbi, Rossi, Rontini, Liverani, 
Pillati   
 
3373 - Ordine del giorno n. 1 collegato all’oggetto assembleare 3246 Progetto di legge d’iniziativa 
Giunta recante: “Modifiche alla legge regionale n. 18 del 2005 (Partecipazione della Regione Emilia-
Romagna alla costituzione dell’Associazione Collegio di Cina – Centro per la cooperazione con la Cina 
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sulla ricerca, formazione, cultura e sviluppo d’impresa)". A firma dei Consiglieri: Daffada', Mastacchi
   
2186 - Ordine del giorno n. 1 collegato all'oggetto 1951 Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: 
“Ulteriori interventi urgenti per il settore agricolo e misure di semplificazione”. A firma dei 
Consiglieri: Daffada', Liverani, Zappaterra, Rainieri, Bondavalli, Zamboni, Pigoni, Rontini, Caliandro, 
Marchetti Francesca, Fabbri, Mastacchi, Lisei, Taruffi, Castaldini, Tarasconi, Costi, Montalti, Rossi, 
Bulbi, Pillati 
 

RISOLUZIONI  

8195 - Risoluzione per impegnare la Giunta a sollecitare il Governo e il Parlamento a disporre una 
modifica legislativa che consenta di applicare l'aliquota IVA agevolata del 10% agli interventi di 
difesa del suolo e di mitigazione del rischio idrogeologico, in luogo dell'attuale aliquota ordinaria del 
22%, in modo da potenziare l'efficienza e l'efficacia degli interventi finanziati anche nell'ambito del 
PNRR. (13 03 24) A firma dei Consiglieri: Daffadà, Sabattini, Bulbi, Costi, Molinari, Dalfiume, Costa, 
Pillati, Montalti, Mumolo, Zappaterra, Rontini, Caliandro   

8143 - Risoluzione per chiedere al Governo nazionale di avviare in tempi rapidi un'azione più incisiva 
ed efficace nel contenimento della peste suina africana. (29 02 24) A firma dei Consiglieri: Daffadà, 
Rainieri, Bulbi, Gerace, Molinari, Pompignoli, Rontini   

7114 - Risoluzione per impegnare la Giunta regionale a verificare con il Governo, anche attraverso 
la Conferenza Stato-Regioni, ulteriori provvedimenti normativi, oltre a quelli già esistenti, atti a 
ridurre i disagi economici alle micro e piccole imprese commerciali e artigianali interessate da 
cantieri per la realizzazione di opere pubbliche. (11 07 23) A firma dei Consiglieri: Daffada', Costi, 
Zappaterra, Sabattini, Bulbi, Pigoni, Bondavalli, Amico, Dalfiume, Gerace, Pillati, Caliandro   

6545 - Risoluzione per impegnare la Giunta ad intraprendere qualsiasi azione sia ritenuta utile 
affinché i focolai di peste suina africana rimangano isolati e non si estendano al territorio regionale. 
(09 03 23) A firma dei Consiglieri: Daffada', Bulbi, Molinari, Gerace, Caliandro, Rontini, Costi, 
Sabattini, Pigoni   

3994 - Risoluzione per impegnare la Giunta ad adoperarsi nelle sedi competenti affinché non 
vengano consentite attività estrattive nella miniera storica di Corchia, nel comune di Berceto (PR), 
al fine di tutelare il territorio, l'ambiente e la salute dei cittadini che risiedono nell'area interessata. 
(28 09 21) A firma dei Consiglieri: Daffada', Gerace, Zappaterra, Bulbi, Rontini, Piccinini, Bondavalli, 
Zamboni, Fabbri   

3326 - Risoluzione per impegnare la Giunta a dare maggiore impulso al Piano banda larga (e ultra-
larga), nonché all'attuazione dell'Agenda digitale per i territori montani e le aree interne. (06 05 21) 
A firma dei Consiglieri: Daffada', Costa, Fabbri, Caliandro, Pigoni, Montalti, Maletti, Costi, Mori, 
Bondavalli, Tarasconi, Sabattini, Zappaterra, Bulbi, Rontini, Taruffi, Rossi, Zamboni, Gerace   
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2675 - Risoluzione per impegnare la Giunta a valutare interventi a favore delle imprese del comparto 
Ho.Re.Ca (Hotellerie-Restaurant-Catering), che stanno vivendo un momento estremamente difficile 
a causa del sensibile calo del fatturato, dovuto alle restrizioni anti-Covid. (16 02 21) A firma dei 
Consiglieri: Daffada', Bondavalli, Bulbi, Maletti, Rossi, Mori, Caliandro, Montalti, Sabattini, 
Zappaterra, Pillati, Fabbri, Costa, Mumolo, Rontini, Tarasconi 


